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BUT : vérifier la résistance de la planche dans des conditions extrêmes d’utilisation. On utilisera pour cela la partie Simulation du logiciel SolidWorks qui donne l’état des contraintes (sollicitations internes à la matière) pour un solide auquel on applique des efforts connus.

MANIPULATION
Recopier sur D : le dossier « planche seule calcul » et ouvrir le fichier Planche.sldprt.

I) On se place dans le cas où l’utilisateur se réceptionne d’un saut sur les seules roues avant. Les zones d’appui des pieds (à l’avant et au centre) ainsi que celle de liaison au truck ont été délimitées par de légères surépaisseurs de la planche, sans effet sur sa résistance effective.

[image: ]On estime qu’à cause des effets du choc, chaque pied exerce un effort réparti sur cette zone d’intensité 50kg, perpendiculaire au contact.

1) Calcul des pressions moyennes des pieds sur les zones d’appui : Au moyen de l’outil Mesurer de SolidWorks, déterminer l’aire de chaque zone d’appui et calculer la pression de contact du pied en kg/cm2. Ex : Pied avant :
[image: ]2) Dans le menu Simulation / [image: ], lancer une nouvelle étude STATIQUE. On commence par [image: ]matériau et l’on choisit le CONTREPLAQUE.

3) Pour représenter le blocage de la planche sur son truck, supposé arrêté, lancer la commande [image: ] option Géométrie fixe et désigner la zone de contact comme ci-contre :

[image: ]4) Pour définir les efforts appliqués à la planche, dans le menu [image: ], définir une [image: ] normale à chacune des surfaces de contact et lui donner la valeur trouvée au 1). 

[image: ]5) Demander à créer le [image: ] en gardant toutes les valeurs par défaut, puis faire [image: ] le calcul.


6) Demander [image: ].
[image: ]Observer les déformations, très exagérées, de la pièce et les zones les plus sollicitées (en rouge).

Noter la valeur de la plus forte contrainte, à comparer avec la valeur admissible du matériau (1,8 Kg/mm2, soit 1,8*107 N/m2). 
Contrainte maxi = ?

7) Quelle conclusion tirer quand au rôle du « pad » situé sous le truck ?

8) Etudier maintenant le cas où le skateur se réceptionne sur le centre de la planche (pour « slider »), les deux pieds aux extrémités de la planche, exerçant chacun un effort de 60kg.
Créer une Etude 2 et reprendre point par point la démarche précédente. Conclure.
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